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Επιστροφή της μπάλας, από συμπαίκτη, στον τερματοφύλακα 

Η ενέργεια ενός παίκτη, που λακτίζει με πρόθεση τη μπάλα πίσω στον τερματοφύλακά του κι αυτός να 

την αγγίζει με τα χέρια/ βραχίονές του, άρχισε να θεωρείται παράβαση, νομοθετήθηκε από το Διεθνές 

Ποδοσφαιρικό Συμβούλιο, το 1992. Αφορμή ήταν ο αγώνας του Παγκόσμιου Κυπέλλου FIFA του 1990 

όπου το αμυντικό παιχνίδι των παικτών ήταν υπερβολικό. Σχετική διάταξη, ως γνωστό, υπάρχει στον 

Κανόνα 12 που καθορίζει την τεχνική ποινή και η οποία είναι έμμεσο ελεύθερο λάκτισμα. 

ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ 

Υπό την πίεση ενός αντιπάλου, ο αμυντικός κλωτσά επίτηδες τη μπάλα στον τερματοφύλακά του. Ωστόσο, 

επειδή η μπάλα θα κατέληγε στα δίχτυα, ο τερματοφύλακας πιάνει τη μπάλα με τα χέρια, στην περιοχή 

τέρματος για να αποτρέψει ένα γκολ. 

Σωστή απόφαση: 

Καταλογίζεται έμμεσο, για την επιτιθέμενη ομάδα, το οποίο εκτελείται από το πλησιέστερο σημείο στη 

γραμμή της περιοχής τέρματος, της παράλληλης προς τη γραμμή τέρματος. Δεν υπάρχει πειθαρχική ποινή 

για τον τερματοφύλακα. 

 

ΟΧΙ ΠΑΡΑΒΑΣΗ 
Ο τερματοφύλακας μπορεί να αγγίξει την μπάλα με το χέρι/ βραχίονα στις ακόλουθες περιπτώσεις: 
 

     Ο συμπαίκτης πασάρει (όχι λακτίζοντάς την), με πρόθεση, τη μπάλα στον τερματοφύλακα. 

ΕΠΙΣΗΜΑΝΣΗ: Σύμφωνα με το Γλωσσάρι (Κανόνες του Παιχνιδιού) , η μπάλα ΛΑΚΤΙΖΕΤΑΙ όταν ένας 
παίκτης το πράττει με το πόδι ή/ και τον αστράγαλο και κάτω. 
Επομένως, ένας συμπαίκτης μπορεί σκόπιμα να δώσει τη μπάλα στον τερματοφύλακα χρησιμοποιώντας το 
γόνατο, το πόδι (πάνω από τον αστράγαλο) ή οποιοδήποτε άλλο μέρος του σώματος (κεφάλι, στήθος 
κ.λπ.), με την προϋπόθεση ότι το πόδι και/ ή ο αστράγαλος έχει ΔΕΝ έχει χρησιμοποιηθεί. 
 

     Η μπάλα δεν έχει λακτισθεί εσκεμμένα ΣΤΟΝ ΤΕΡΜΑΤΟΦΥΛΑΚΗ. Οπότε δεν καταλογίζεται έμμεσο 

διότι ο συμπαίκτης δεν είχε την διάθεση/ πρόθεση να κατευθύνει τη μπάλα προς τον τερματοφύλακα. 
Παράδειγμα: Ένας παίκτης (Ομάδα Α) πασάρει την μπάλα σε συμπαίκτη που δεν την αγγίζει. Ως 
αποτέλεσμα αυτού, η μπάλα πηγαίνει στον τερματοφύλακα της ομάδας Α, ο οποίος πιάνει τη μπάλα, όντας 
υπό την πίεση ενός επιτιθέμενου (Ομάδα Β). 

Σωστή απόφαση: Ο διαιτητής επιτρέπει τη συνέχιση του παιχνιδιού. Αυτό ΔΕΝ είναι εσκεμμένο λάκτισμα 
προς τον τερματοφύλακα, σύμφωνα με το πνεύμα του Νόμου, επειδή η μπάλα δεν προοριζόταν αρχικά για 
τον τερματοφύλακα. 
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